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A kamatnélküli kölcsön.
A legújabb szoczális eszme: a ka­

mat nélküli kölcsön. Első pillanatra ez 
hihetetlennek látszik, epen napjainkban, 
a midőn az egész hitelművelet a kama­
tozáson alapszik. Ha az megvalósulhat, 
ez az uj korszaknak legfontosabb szoci­
ális vívmánya.

A mai anyagias korszakban nehéz 
elképzelni azt, hogy kölcsön egyáltalá­
ban kamat nélkül legyen. De ha ez mé­
gis lehetséges — óriási jelentőségű dolog.

Sajnosán tapasztaljuk a mai hite­
lezés nehézségét.

Régentól fogva érthetetlen volt az 
agrikultur Magyarországon, hogy mig 
az ingatlannal bíró gazdák s birtoko 
soknak nem volt hitele, vagy csak nagy 
nehezen tudta hitelét kielégíteni, -- u- 
gyanakkor a kereskedövilag minden tag­
jának, — bármilyen vagyontalan is lett 
légyen, — ha cimtáblája volt, azonnal 
hitele is volt. E/.en hitellel éltek a félre 
eső falvak kis szatócsai is, a midőn az 
ottani birtokosok vagy épen a paraszt- 
gazda, vagy a kisebb emberek hitelhez 
nem juthattak,

Nagyot kellett a földnek fordulnia, 
hogy ma már a kamat nélküli kölcsön 
eszméje áll előttünk, — s vannak, a kik 
megvalósítani törekednek.

Ezen kamatnélküli kölcsön eszmé­
jét a Magyar Védő Egyesület Budapest 
Józsefköruí 19. ezen hazafias önzetlen 
szervezet kívánja a hazai mezőgazdasági 
és ipari termelés előmozdítására és vé­
delmére életbeléptetni és megvalósítani
— mivel egész közállapitainkat javítaná.

A M. V. E. teljes tudatában van 
annak, hogy a hazafias felbuzdulás mel­
lett bármely nagy nemzeti célok csak 
akkor lesznek állandóak és maradandók, 
ha azok mellett az anyagi érdekek is 
kielégítést találnak. Ezért nagy nemzeti 
céljainak megvalósítására egy országos 
iparpáriolási bankot kíván létesíteni rész­
vényekre, a mely részvények a tisztajö­
vedelemből 6°/0-os kamatot élveznek.

Ezen iparpáriolási bank a hazai 
ipari termékek vásárlására — minden 
póstatakarékpénztár utján, vagy a köz­
pontban : vásárlólapokat = áru cseket
— ád készpénz ellenében, mélyei minden 
vevő, a hazai árut késntő gyárban ipa­
rosnál vagy kereskedőnél leljes értékben 
vásárolja be szükségletét a legalkalma­
sabb — megfelelő időben. Ezen vásár­
lólapok után az egyletbe belépett gyá­
rosok, — iparosok és kereskedőkkel
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való egyezmény alapján a vevők 5*l»-os 
pénztári engedményt nyernek. Vagyis 
ezen 5% tiszta megtakarítás ólján előny, 
mit készpénz vásárlás mellett sem ér­
hetünk el, — de különösen nem, a ki­
csiben vásárló és vidéki nép.

Hogy a hazai áru vásárlását az 
egész vonalon országszerte előmozdítsa 
a M. V. E., vagyis hogy a hazai áru­
forgalmat nagyban emelje és kiterjessze,
— azon vidéki feleknek, fogyasztóknak 
s vevőknek, a kik azonnal a megfelelő 
készpénzzel nem rendelkeznek a vásár­
lólapok megnevezésére, kamatnélküli köl­
csönt nyújt egy fél évi időtartamra, — 
ha a fél hitelképessége két jótállóval — 
igazolást nyer. A kölcsön havonkénti 
részletekben fizettetik vissza.

Ólján vásárlófeleknek, a kik 6 hó­
napon túli hitelt óhajtanak, a vásárlóla­
pok 3°/o kamat fizetés mellett nyujtátik 
a megfelelő hitelbiztosítás ellenében; e- 
setleg betáblázás mellett A kiadott vá­
sárlólapokat a Magyar Védő Egyesület 
országos iparpáriolási bankja — nyom 
ban a bemutatáskor — készpénz ellen 
váltja be a kötelekébe lépett gyárosoktól 
iparosoktól és kereskedőktől: d '/oos le­
vonással. Vagyis 3% ért vállalja át a 
M. V. E. iparp. bankja a kockázatot a 
gyárosok kereskedők és iparosoktól; — 
a mivel ezek a hitelezéstől és a vele 
járó kellemetlenségtől s a kintlévőségek 
behajtása és költségétől menekülnek meg,
— mig ellenértékűi uj és nagy vevő­
közönséget nyernek, — mindazok, a 
kik mind a M. V. E iagjai, — és a 
fenti kedvezmény mellett vásárolni a 
karnak.

A kamatnélküli kölcsönt élvezők, 
bár nem részesíthetők az 5%-os pénz­
tári engedményben, — mégis hitelszük­
ségletük eddig el nem ért, soha nem 
álmodod előnyökkel nyer kielégítést. 
Azon tény, hogy egy nagy rétege a 
fogyasztóknak, áru szükségletét, — va 
gyis háztartásának és gazdaságának-kel- 
lékét — kamat nélküli kölcsönnel ké­
pes minden időben — vagy épen ak­
kor, a mikor annak ára szüksége van, — 
vagy mikor annak neki a legmegfelelőbb.
— ólján előnyösen beszerezni. — ólján 
vívmány, hogy ez valóban megragadja 
minden ember, s minden szociológus fi­
gyelmét. — mert teljesen alkalmas ar­
ra, hogy a magyar termelők és fo 
gyasztok táborát egyesítse, és a magyar; 
pénznélküli gazdáknak a kellő pillanat­
ban a vásárló képességet megszerezze.

Méltó arra, hogy mindenki e nagy

eszme megvalósítására siessen, — s 
hogy a bankba az elérhető 6°;,-os jö­
vedelem mellett minél többen részt vé­
ve — ama milliók adjanak ezen valóban 
nemzeti iparpártolás szolgálatára, melyei 
a népünk erőgyűjtése biztosittatik.

Az áru — esek kibocsájtása egy­
magában is óriási jelentőségű dolog a 
hazai iparpártolás emelésére.

Az áru csekkel kapcsolatban a leg­
szerencsésebb gondolat, a magyar szár­
mazású árukat M. V. E. védjegyével — 
mint országos és egyöntetű védjegygyei 
ellátni és megjelölni. Ezen védjegy a 
régi vitézség! érem, a hajdani Védegy­
let jelvénye, hármas halmon kettős ke­
reszt, cserkoszorúvái övezve.

Ha minden vevő ezen védjegyre fi­
gyel, s csakis uz ezzel eilaiou magyar 
származású áruKnaü ad előnyt a kül­
földi előtt, hazai iparunk, — mezőgaz­
daságunk fejlődésének javara meg van 
mentve. Azon kereskedők, iparosok és 
gyárosok, a kik iljen magyar szárma­
zású arukat előállítanak s forgalomba 
hoznak kirakati üzleti táblákkal lesznek 
ellátva a vevő közönség előtt való iga­
zolásra. így minden vevő sajat maga 
ellenőrzi a hazai aruk szarmazasat, Mil­
liók kezeben ez a legsikeresebb békés 
fegyver ama 9UU tói 1200 millió k-ig 
menő összeg visszaszerzesere, mit ma a 
külföld viszen ki tőlünk — szükségtele­
nül évenként.

Sajátos pénzügyi helyzetünkben ko 
rónája ezen mélyreható uj hitelszerve­
zetnek a kamatnélküli kölcsön,

A mikor mintegy 1000 millió k. 
kénytelen a takarékpénztárakban 3%-ra 
vagy 3,2%-ra tétlenül heverni, — mi­
vel a tőkével bírók jövedelme is meg 
csappant, — s vásárló képességük is 
csökkent.

A nemzet legnagyobb része épen- 
séggel nem tud jogos hitelhez jutni.

Ezen miliők tömegére a kamat nél­
küli kölcsön igazi megváltás.

Sajnos, hogy idáig minden pénz és 
hitelmivelet — a tömegek kizsákmányo­
lásának elvén alapult. így állott elő a 
nagy szegénység, — s igy tarlódott 
össze a sok nagy tőke.

Ezen uj hitelszervezet forduló pon­
tot jelent. Törekvése a társadalom szé­
les rétegének is juttatni vagyont ama 
sürü ö'7o-os megtakaritas és a kis em­
bernek is a kamat nélküli kölcsön utján.

A gyárosok iparosok és kereske­
dők eddig is kiadták ugyanezen enged- 
ményeket, — sót többet, — de nem a
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közvetlen fogyasztók javára — ezért ér­
dekeik nem voltak megvédve, mit folyton 
rontott az osztrák verseny. Mostan ma­
guknak is a vevő közönségnek s a fo­
gyasztók millióiknak a javára szolgál ezen 
uj kitelszervezet, — különösen mint rész­
vényeseknek.

A mit a törvény a megrendelés 
gyűjtés eltiltásával használni vélt, az 
áru forgalomban rontott. Ezt is repe- 
rálja alaposan az uj hitelszervezet. A 
kamatnélküli kölosön tehát megvalós 
ható. Általa nyer a fogyasztók és vevők 
milliónyi rétege; nyer a hazai gyáros­
iparos és kereskedő ; és nyer a rés*- 
vényes pénzes ember, mert ma az elér­
hető 6°/o-os kamatot sem állam, sem 
bank, sem papír nem nyújtja. Egy­
szerre felszabadluhat ama lekötött 1000 
millió hazai tőke nagy része, melyha az 
iparpártolás részére fordítható, vele il- 
jen módon a legfokozottabb hiteligények 
is kielégíthetők.

Ezen az utón lehet boldog és füg­
getlen a magyart

Ezen tőkegyűjtés legyen alapja az 
önálló magyar nemzeti banknak.

Tellecsky Kístóf
programmbeszódje.

Az elmúlt vasárnap délután 2 óra­
kor tartotta Tellecsky Kristóf promramm- 
beszédjet nagyszámú hallgatóság előtt a 
Nemzeti Szálloda szintemében.

Mindenki tudja Nagykikindán kicso­
da Tellecsky Kristóf s mindenki isme 
ri s nagyon jól tudjuk s ismerjük po­
litikai elveit s hogy mégis annyi hall­
gatója volt akkor, mikor programmbe 
szádját elmondta, az csak annak volt 
tulajdonitható, hogy Tellecsky az az em­
ber Nagykikindán, ki mindenki előtt sze­
retett és tisztelt úgy egyéni tulajdonsá­
gai miatt, mint politikai magatartása 
folytán.

Programmbeszódjét midőn elmon­
dotta, a hallgatók százai éljenezték.

A nagygyűlés osztatlan lelkesedés­
sel hallgatta és Dús Sándor városi fő­
ügyész indítványára óriási lelkesedés 
közepette elhatározta, hogy úgy az or­
szágos szabadelvű párt elnökéhez, vala- 
lamint a kormány fejéhez Gróf Tisza 
Istvánhoz üdvözlő táviratot meneszt, A 
táviratok a következőképen hangzanak :

Nagyméltóeágu báró
Podmanlczky Frigyes Urnák 

»szabadelvű párt“ elnökének
Budapest,

A nagykikindai szabadelvű párt a 
mai napon Telleosky Kristófot szabad­
elvű párti programmal osztatlan lelke­
sedéssel képviselőjelöltül kiáltotta ki. A- 
midön erről Nagyméltóságodat mőly lisz 
teletünk és lelkes, ragaszkodásnak jo 
léül értesítjük, egyúttal istenáldását kér­
jük Nagy mél lóságodra és * szabadelvű 
párt működésére. A párt megbízásából 

Vlaohovits György 
Bayer Alajos 

elnökök.

dai szabadelvű párt Tellecsky Kristófot « 
mai napon kópviselöjolöltül kiáltotta ki, 
szükségét érezzük annak, hogy a Nagy- 
méltóságod bőlcses.égébe, lángoló haza 
szeretetébe és férfias erelyébo vetett ha­
tártalan bizalmunknak ős személye iránt 
érzett lelkes ragaszkodásunknak kifeje 
zést adva, gyarapitsuk az erőforrást a 
további küzdelemre és hogy az ég áldá­
sé kérjük Nagyméltóságodra 's a haza 
boldogitását czélzó működésére.

A párt megbízásából
Vlaohovits György 

föeeperes 
Bayer Alajos 
pártelnökök

Nagyon meleg hangú választ kül­
dött úgy a szabadelvű part ősz elnöke, 
különösen pedig a kormány feje, gróf 
Tisza István.

Mindkét választ itt adjuk közre:
Budapest 1904. január 18 án 

Fötisztelendö Főesporos Ur I 
Hálás köszönettel vettem ezen me­

leghangú üdvözlő táviratot, a melyei 
Fűtisztelendősóged elnölársával együtt 
a nagykikindai szabadelvüpárt nevében 
volt szives hozzám intézni.

Bizalmuk és ragaszkodásuk oly lel 
kés kifejezése kiváló örömmel töltött el, 
mert kitartó és szilárd ragaszkodásuk 
jeléül tekinten azon elvekhez, a melye­
ket u jelenleg áz ón vezérletem alatt 
küzdő szabadelvüpárt és annak ólén u 
kormány képvisel, és a melyeknek ér­
vényre juttatása a jelen viszonyok közt 
különös fontossággal bír.

Lelkes sorukozásuk pártunk zász­
lója alatt reménynyel tölt el a sikerre.

Hazafias üdvözlettel 
Tisza

Bay r Alajos urnák 
a szabadelvű párt elnöke

Nagykikiuda.
Pártunk régi hü tagjának, Tellecs­

ky Kristófnak képviselővé történt, kije­
löléséről szóló értesítésüket örömmel vet­
tem. Remélem, hogy lelkesedésükkel, 
kitartásukkal pártunk zászlaját diadalra 
vezetendik.

Hazafias üdvözlettel 
Podmuniczky

az országos szabadelvű párt 
elnöke

Tellecsky Kristóf mellett so­
rakozik a választók szine-java és bár 
már most két ellenjelölttel is meg kell 
küzdenie, mégis biztos győzelemnek néz 
elobe, mert ellenfelei: gróf Zichy Vla­
dimir pártonkivüli és P e t r o v i t s Szá­
va socialdemokrata olyan egyének, kik 
egyáltalán nem bírnak olyan sulyiyal, 
hogy Tellecsky megválasztatásai a 
legkisebb mértékben is kétségessé tennék.

Nyelv es felekezeti különbség nél­
kül Tellecsky mellett sorakozik a vá­
lasztók szilié java és igy csak azt mond­
hatjuk, hogy megválasztása biztos.

Nagy méltóságú
Gróf Tisza István

miniszterelnök Urnák
Budapest

Abból az alkalomból, hogy a Nagy 
méltóságod vezérlete alatt álló szabadéi 
vüpárt programmja alapján a nagykikin

HÍREK.
— A róm. kath. hitközség köréből.

Mint lapunkban ismetelten kózoitüK, a 
róm. kath. hivek hónapok elótt tömeges 
aláírásokkal ellátott kérvényben rendkí­
vüli közgyűlés összehívását kértek a köz­
gyűlés azonban mindeddig ósszehiva nem 
lelt.

Ezen ügyben folyó lio 18-an sza 
mos tagú küldöttség járt Káplár Mihály 
esperesnél.

A küldöttség szónoka Harmath Sán­
dor járásbirósagi irodatiszt szép beszéd-

I ben tolmácsolta a hivek óhaját, kérve 
j annak teljesítését.

Az uj plébános, miután a beszéd­
ből kellőleg tájékozva lett, biztosította h 
küldöttséget, hogy mihelyt a szüKseges 
előkészületek meglesznek, a közgyűlést 
azonnal össze fogja hívni.

A küldöttség felvonulása nagy fel­
tűnést keltett és miután választási moz­
galmuk közepette vagyunk, nyomban el­
terjedt az a téves hir, hogy az esperest 
képviselőjelöltnek kérték fel.

— Előléptetés. A vallás ós közokta­
tásügyi miniszter dr. Paeséri károly toron- 
tálraegyei kir. tanfelügyelőt a Vili. fő­
osztály 2- fokozatába léptette elő.

— UJ segódtanfelügyelök. A kultusz- 
miniszter Csapó Kálmán sopronmegyei 
kir. tanfelügyelöségi tollnokot ós Czeglédy 
István Veszprém megyei tanfelügyelöségi 
tollnokot a torontálmegyei kir. tanfelü 
gyelőséghez 'segédtan fel ügyelőkké nevez­
te ki.

— Fényes lakadalom. Burta Ferencz 
orsz. képviselő f. hó 17-én délután kelt 
egybe Jung Nina úrnővel. A fényes ma­
gyar lakodalmat nagy közönség nézte vé 
gig. mert köztudomású volt, hogy Kos­
suth Ferencz függetlenségi ós 48-as párt 
elnöke mint a vőlegény násznagya vett 
vészt. Kossuth Pallay Sándor titkárja Len­
gyel Zoltán ós Reich Aladár orsz. képvi­
selők kíséretében érkezett meg. 2 órakor 
volt a polgári esketés a városháza dísz­
termében. A násznép, a vőlegény, Kossuth, 
Lengyel Zoltán pompás diszumgyarban je 
fentek meg Lovag Zolnai a menyasszony 
násznagya, kezében a bokrétás vőfélyipál- 
szával nyitotta meg a bevonulást a terem­
be a hol Augusztin Miklós városi főjegyző 
anyakönyvvezető diszmagyarba végezte a 
polgári esketést.

Kossuthot, a mint a terembe lépett 
dörgő óljennel fogadták. Távoztnkor is za­
josan éljuneztemeg a személyét a kiváncsi 
közönség, különösen a ezerbek tüntették 
ki Kossuthot lelkesedésükkel, szeratetiikkel.

— Polgári bál. A nagykikindai önkén­
tes polgári betegsegélyző pénztár 1904. 
évi január hó 31-én uz ipartestületi szék­
ház helyiségeiben zártköri Polgári Bált 
rendez. Kezdete esti 8 órakor. Belépti dij : 
személyenként 80 fillér, családjegy 2 ko­
rona. A tiszta jövedelem a betegsegélyzö 
egylet javára fog fordittatni.

— Baba Jovanka. Ki ne emlékeznék 
vissza a mi Petrovics Marinkra, a ki Ba­
ba Jovanka néven uz egész délvidéken fé­
lelmetes hiruévro tett szert. Az öreg asz- 
szony, ki legutóbbi szereplése idejében már 
elérte a 90 ik évet, ismeretes kuruzslónő 
volt különösen Torontói vármegyében. Hi­
re azonban a megye határain is túlterjedt, 
és az 6 segítségével mérgezte meg Thiele 
Emilia temesvári nő is a férjét. Baba Jo- 
vankát e miatt öt évi [egyházra ítélték, 
mely büntetéséből négy éve' töltött ágyban 
fekve a temesvári rabkórházban és csak­
nem egészen megvakult. Az elmnli óv ele­
jén feliét eles szabadlábra helyezték azóta 
az ország legidősebb rabnője a legnagyobb 
nyomorban sínylődött. A vén bűnös a múlt 
héten meghall és a város költségén elte­
mették.

Magyar dalárda mulats iga Topolyán.
A torontál-topolyai magyar dalárda f. hó 
2U án az ottani Martin-féle vendéglőben 
szépen sikerült daiestéiyt rendezett. Mint a 
magyarosodásnak örvendetes jelét említjük 
fel, bogy a csupa német, ajkú egyszerű pol­
gári dalárda magyar dalokat énekelt, ami­
re Titz János tanító oktatta be őket. Az 
estély alkalmából a hónapos karmesteren 
kívül Ladányi János Jakab János és Bog­
nár Mátyás iparosok tűntek ki humoros 
dalaikkal.

— A polgári dalegyesület folyő hó 24- 
én tartja közgyűlését.

— Hogyan „intézkednek“ Szöregen?
Valami verekedés miatt volt beidézve egy 
csorno szőreghi ember. Egyiküktől kérdi



a bíró, hogy mit tud a dolog felöl?—„Én 
már csak akkor kerültem oda, mikor a 
János elkezdett intézkedni,“ — mondja a 
tanú.—„Hál aztán hogyan intézkedett?“ — 
folytatja abiró. “Biz az egészen törvényű- 
son intézködött.“ — De mégis mit csinált?,, 
— "Hát kérőm fölkapott egy karosszóket 
és fejbe vágta előbb a Miskát, aztán Gyu­
rit, oszt, mikor azok az asztal aiá estek, 
ü mög röudölt egy kis üveg pályinkát.“

— Cseléd jutalmazás. Egy derék mun­
kás jutalmazására gyűlt egybe Nákófalva 
község elöljáróságának, evezetóse alatt a 
község iuteligentiája. Ünnep volt ez a köz­
ségben, mert a munka jütamazásának ün= 
nepe volt. Egy kérges, kezű de meleg szi- 
vü munkást, ki évtizedeket töltött el a főid 
megmunkálásában — jutalmazott meg a m. 
kir. főldmivelési minister Telecsky Kristóf 
a járás köztisztelet, és közszeretetben álló 
főszolgabírója által.

Huuczinger Jakabnak hívják a jutal­
mazott munkást akit, a haza édes anya 
földjének megmunkálása körül szerzett ér­
demei és hűsége jutalmául ért a kitüntetés. 
Telecsky Kristóf főbiró beszéd kíséretében 
nyújtotta át a 100 frt. jutalmat, mely be­
szédjében az egybegyült sváb lakosság 
előtt a iöld, a magyar füld iránti szeretet 
és ragaszkodásról beszélt, azon föld iránt 
a melynek neve haza. Tellecski fóbiró ki­
nek népszerűsége a járásabeli községekben 
köztudomású az egybe gyűltek lelkes él­
jenzései között tanította ki a különben ér­
zelmeiben tisztán magyar sváb lakosságot, 
a magyar haza irátni szerelőire. Ebből az 
alkalomból Taliián földmiveiésűgyi minis- 
temek és Dellimanics dr. főispánnak távi­
ratban íejezie ki hódolatukat a község.

— Leányszöktetes Kun-Szőiiösön. Kun 
Szőllős lakossága mái régen észrevette, 
hogy Kraemer Miklósnak Katalin nevű 
leánya szerelmi viszonyt folytat sógorával, 
Ludwig Mihály kuu-szöliŐBi lakossal. A 
nép gyakran figyelmeztette a leány apját, 
aki a figyelmeztetésnek engedve, meggyö- 
dött a hírek valódiságáról. Hasztalanul 
igyekezeit az apa leányát ez eltévedt útról 
a jó útra terelni, hiába kérte őt eleinte 
szép szóval és hiába használt később bo 
tot, a leány nem akart sógoráról lemon­
dani. A napokban beáilitott egy kérő Kra- 
emerók házába, aminek az apa nagyon 
megőrült, mert remélte, hogy a nép végre 
sí fog már hallgatni a pletykával, A leány 
egész valójával védekezett az eljegyzés 
ellen s midőn látta hogy más kibúvója 
nincsen, legnagyobb titokban megszökött 
a sógorával a szülői háztól s magával vitt 
800 koronát, melyet otthon a szekrényből 
kilopott. A szerencsétlen apa keresésükre 
indult ée végre sikerült .is neki a szerel­
mes párt a uagjkikindai állomásnál — a- 
hol lesben állt — elcsípni. A szerelmesek 
épen Vojlekre akartak utazni, ahol már 
jóval előbb egy berendezett lakást szerez­
tek maguknak. Mikor az apát meglátták, 
futásnak eredlek, de a rendőrség 
rövidesen utolérte őket, a az apa átvette 
a leányát. Midőn hazafelé hajtott Kraemer 
a leányával, Ludwig is kocsit fogadott, 
u t á n a k ment s a nákófalvai utón 
utol is érte őket és leiövéssel fenye­
gette az apósát, ha a leányt nem bocsát­
ja hozzá. Az apa látván, hogy komoly: ve 
szóiybon vau, kétsegbeeséseben őrült se 
bessóggei behajtott Nákófalvára, egy otta­
ni rokonához, de Ludvig oda is követte, 
s itt is ismételte veszélyes fenyegetésen 
és követelte a leányt. Minthogy a leány 
a leghatározottabban kijelentette apjának, 
hogy ő úgy sem ól mással, csak a sógo- 
gorával, a kétségbeesett apa öt kidobta a 
házból. Másnap karhatalmat vett igénybe 
az apa s hazához vezettette leányát, veje 
ellen pedig megtette a felielentésl. Az esel 
Kunszöllősöu érthető feltűnést keltett.

— A városi bál. rendezősége ez utón 
felkéri a bálra készülő t. hölgyeket, hogy 
mar fél 9 órakor a „Nemzeti szálló“ eme­
leti kis dísztermében móltóztasaunak gyü­
lekezni, honnan a nagyterembe való leme- 
Betol együttesen fog történni.

— A legmayasztosabb vívmányok egyik, I
I \z egészség és jólétre nézve, bizonyára a 

maláta kávé, amint uz a Kathreiner-féle | 
1 előállítási módban úgyszólván az egész ! 

világot, fökópen minden családi asztalt 
meghódilott. Mert családi kávénak a b.;b 

I kávé keveréke Kathreiner-féle Kneipp 
j maláta kávéval oly összehasonlíthatlen 
I előnyöket nyújt jóíz tekintetében, egészség 
i és takarékoság szempontjából, hogy azt 
I egyetlen egy gondos háziasszonynak sem 
! szabad figyelmen kivül hagynia. Az a 

finom habkávé zamat, melyet a Kathreiner* 
gélé Kneip maláta kávé egy különleges 
pyártási módezer utján bir, növeli mint 
pótkávé a babkávé kedvelt ízét, a mit 
óemmiféle más pótlószerrel elérni nem 
lehet. Másrészt ezen tulajdonsá­
ba folytán a Kathreiner-féle Kneipp ma­
láta kávé babkávóval való keverés nélkül 
is iható, kiválóan izlík, mint vérképző és 
táperős ital asszonyok és gyermekek ré­
szére orvosilag ajánltatik. Már első meg­
jelenésekor a Kathretenr-fóle Kneipp-ma- 
láta kávé, mint „a jövő kávéja“ jeleztetett. 
Ez a merész kijelentés ma már részben 
teljesült is, és az eddigi tapasztalatok sze­
rint mindinkább teljesedésbe megy. Fon­
tos azonban, hogy mindig csak valódi 
Kathreiner maláta kávét használjunk, mi­
ért is szükséges, bogy a bevásárlásnál 
mindég a „Kathreiner“ nevet hangsúlyo­
zzuk és csakis az eredeti csomagokat 
Kneipp páter védjegygyei fogadjuk el. 
Gondosan kerültessók minden „utánzat és 
ne vásároitassék soha az, a mit nyitva 
mérlegelnek.

Heti krónika*
Bodor füstöt eveszlgetve értem rendes 

állomásunk helyére, Angner bátyánk fé­
nyes üzlete elé, a hol is már ott állott a 
ropogó ólcek kincses ládája, kedves Zsiga 
barátom, ki is egy akkora parolát vágott 
gyenge tenyerembe, mint egy valóságos 
kurucvezór, pedig ő nem az; az apja sem 
volt az; hanem igenis valamelyik szépapja 
a filiszieusok táborában lehetett brigadéros.

— Szervusz gyerek, mondá. Látod a 
I napot ?
, — Már hogy látnám, felelóm, mikor
1 akkora vastag felhő takarja, mint a Bara 
1 jtige*

— Ense. Es mégis, látod, úgy kide- 
! rült Kikinda fölött, mint a kánikula leg- 

derüaebb napján. Nézz csak szót, minden- 
j tele vidályus^embcreket, mosolygó arcokat 

látsz; nézd Fellner Jankót, úgy mosolyog, 
mintha a „Herkó Pátert“ olvasna; Marko 
barátunk valóságos miskolci kocsonya; hát 
az a sok szép tricolor ni, csoda vidaíyosan 
iebben a magasban. Na, most már érde­
mes az utcára állni, nincs testet, lelket ölő 

i izgalom. E hót az üröm fiele volt.
És úgy is van 1 Annyi örvendetes ese- 

I méuy ritkán gomolygott össze, mint az ei- 
I múlt heten. A fenségesen iuougó zászlók 
I kedvesen hirdetik, hogy városunk kőztisz- 
I leit feje nagyon a fejen talalta a szeget, 

nagyon a szivünk érzelme szerint cseleke­
dett, midón a lengő zdsolókra ezt íratta: 
„Éljen Tolecski Kristóf követjelöltünk 1" 
Éljen soka! a krónikás is azt kiaitja. Nagy 
tehát a mi örömünk, mert városunk egy 
kedves polgárát fogja érni a legszebb púi- i 
gáti kitüntetés, a követté választás. Éljen 1

Második örömünk az, hogy Haupiref- i 
fért csináltunk. Lefőztük az osztálysursja- I 
ték-bankot, azaz, sajnos, nem ezt, hanem ; 
a tisztelt — kincstárt. Megnyertünk egy 
pert, mely a Bábeltorony idejéből szakadt I 
a varos nyakába. Nagy és dicső munka 
volt ez I Borostyán koszoruzza homlokát, 
s köztisztelet környezze un személyét vá­
rosunk nagyérdemű polgármesterének, ki 
nagy tudásával és lánzbuzgalmával meg­
mentett a városnak kerek százezer forintot. 
Ebből aztán könnyen kifizetheti a — iiit- 
leiekezeteket! Csak rajta, igy haladunk elő­
re ! Éljen sokkál

Városszerte kedves őrömet kelt az is, 
hogy a felső ármentesitő társulat igazgató- 1

jává báró Hauser Károly választatott 
meg. \ árosunk úri népsége tehát egy árisz- 
tokrutávai szaporodik. Csakhogy ő tettei 
ben, erényeiben, kedvességében lesz árisz- 
tokrata és nem a Monoklesz féle orrhan­
gokban.

De városunk rendőrsége megrovást 
érdemel, kivált a fő főkapitány. Rosszul 
vigyáztuk a város virágos kertjére. Tolvaj 
járt a héten benne A szerencsés a bol­
dog tolvaj, egy szép virágot lopott el. Ilyen 
bűntényt még a szegény krónikás is elkö­
vetne; talán még kapitányuram is. És a 
tolvaj szerencsésen mégis szökött, pedig 
meg lett fogva, sőt meg is láncolva ; de 
nem a kapitány fogta meg, de nem a ka­
pitány láncolta meg, hanem a szép N i- 
n u s k a, aki majd Budapesten veti bör­
tönbe a gonosz tolvajt.

Hát a volt és leendő sok bál, mek­
kora örömet szerez, szerzett és fog szerez­
ni az arany fiatalságnak 1 A „városi bál" 
valóságos izgalomban és forrongásban tart 
ja az egész várost. Ez lesz ám egy csodás 
éjszaka 1

IRODALOM. SAJTÓ. KÖMET.
Beniczkyné BajzaLenke, a jelenlegi 

Írónők királynőjének nevezhető : mert az 
ő szellemi termékeit legjobban szeretik, 
legjobban olvassák. Ennek a kiváló irónő- 

j n@k egy remek, igen órdokfeszilő regénye 
i jelenik most meg a „Képes Családi Lopok“- 
! ban, ezen legrégibb, legolvasottabb szép- 
I irodalmi képes heti lapban. Aki a „Képes 

Családi Lapok“-ra most előfizet, teljesen 
ingyen kapja meg a Karácsonytól mosta- 
nig megjelent számokat hogy Beniczkyné 

I remek regényének kezdetét is megkapja, 
j A „Kepes Családi Lapok" előfizetési ára 

negyedévre 3 korona. A pénz küldendő 
, Budapest, VI., O-utcza 12. akiadóhivatalba.
i _ _ _ _ _ _

Físzerkesztő és laptulajdonoe 
Dr. KISS KAROLY.

Felelős szerkesztő 
HOFFMANN JÁNOS.

Kladói-Nyomda, Nkikíndka. Telefon, ez. IS.

Hirdetések.
Kérjen őncsak

Seile és Kary-féle

Legjobb tisztítószer minden lábbelihez 
legyen az sárga vagy fekete borból, kü­

lönösen ajánlható 
Boxcalf-, Oscária-, Chevreaux-és lakczipőkhBz,

Becs Xll/I.



nagykikindai czég f. év február hó 2 án d. U 3 Órakor hivatalos helyiségében

Xl-ik évi rendes közgyűlését
tartja, melyre a t. részvényeseit az alapszabályok 10. 12 és 13. §-aira való utalással ezennel meghívja.

Tárgysorozat.
1. Az igazgatóságnak a lefolyt 1903. évi Xl-ik üzleteiről szóló jelentése.
S. A felügyelő bizottságnak jelentése a zárszámadások mérlegről és ae igazgatóságnak a nyereség felosztására 

vonatkozó javaslatáról.
8. áz igazgatóságnak a tiszta nyereség felosztására vonatkozó javaslatáról.
4. Az igazgatóság és felügyelő bizottságnak adandó felmentvény feletti határozathozatal.
5. Az igazgatóság elnökének és tagjainak évi tiszteletdijának megállapítása.
6. A sorrend szerint kilépő három igazgatósági tag helyének választás utján való betöltése.
7. A választmányi tagok egy hármadénak megválasztása.
8. Esetleges indítványok.

Az Igazgatóság.
Kivonat az alapszabályokból.

10. §. A társaság ügyeiben a részvényesek az fit at megillető jogokat a közgyűlésen gyakorolják, melyek minden köz­
gyűlés előtt három nappal a tiraulat a pénztáránál vagy az igazgatóság által a meghivási hirdetményben e ezélra kijelölt helyen 
felett részvénytulajdon egy azavazatra jogosít.

A letett részvényekről kiadott elismervény a közgyűlésre való részvételre Igaeoló jegyüj szolgál.
18. g. Senki sem bírhat busz szavazatnál többet úgy saját nevében, mint meghatalmazás utján együtt.
Az 1903. évi mérleg és az igazgatóságnak ezen üzleteiről szóló jelentése f. évi január hó 26 ától kezdve a bank hiva­

talos helyiségében a hivatalos órák alatt ki lesz téve és a nyomtatott példányban a. t. részvényesek rendelkezésére áll.

Vagyon Mérleg-számla 1903, doczeaber 31-én, Tetier

Pénzkészlet.............................
Válfók...................................
Jelzálog kölcsönök .... 
Értékpapírok .....
Bankoknállévó f. számla követelés 
Folyó számla adósok . . .
Ingatlanok ....
Berendezés .............................
Érmek és szelvények . . .
Különfélék ......
Hátralékos jelzálog kamat

korona f. korona f. korona f.
88652 67 Részvénytőke ............................. 200000 —

1571433 64 Tartalék alap............................. 110000 —

1444120 09 Jótókonyozélu alap .... 2000 —

173764 — Veszteségre szánt alap . . 1100 —

147853 18 Betétek......................................... 1877087 53
38646 72 Engedményezett jelzálogkölcsön . 1223679 90
32460 21 Folyószámla hitelezők .... 43464 43

5700 — Betét kamat adó....................... 8767 09
436 57 Átmenő váltó kamat .... 12000 —

1789 49 Nyeremény :
5045 30 Áthozat múlt évről .... 1192 89

Folyó évről............................. 35609 93 36802 82

3509901 77 3509901 77

Tartoallc Veszteség és Nyereség-számla 1993, deczember hó 31-én. Követel
• korona f. korona f. korona f.

Leírás.............................................. 696 80 Rendelkezésre álló nyeremény . 1192 89
Helyisógbér................................... 1320 — Ingatlan haszonbér....................... 2580 82
Fizetések........................................ 16189 90 Folyószámla kamat .... 6866 63
Betét kamat.................................. 75447 06 Értékpapír .............................. 3407 50
Betét kamat adó....................... 7794 70 Jutalék........................................ 1771 97
Viszleszámitoláai kamat . . . 112 98 Jelzálog kamat............................. 24864 65
Adók.............................................. 8960 03 Váltó kamat ....... 111564 93
Kezelési költség....................... 4926 10 115446 57 1 V

Nyereség: 36802 82 x_
162249 39 152249 39
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A pénztárért Az igazgatóságért A könyvelésért
Nikolies Mikiéi e. k. Adamovits Miklós a. k. Dr. Bogdán Zsivkó s. k. Pavlicsek József s. k, Schwarz Gustáv s. k. 

pénztárnok. ig. tag. ig. elnök. ig. tag. ezégvezetö titkár.
Jelen mérleget és a csatolt veszteség és nyereség számlát a fó- és eegéd-könyvekkel összehasonlítottunk, azok egyes té­

teleit a megejtett leltározás után a főkönyvvel és a tényleg meglevő értékkel megegyezőnek a törvény és alapszabályaink értel­
mében felállitottnak találtuk.

Veszelinovits Milivoj s. k. Lotiti Lyubomir a. k. 
t b. tag. f. b. tag.

Novákovift János a. k. 
f. b. elnök.

Kulcséra Method a, k. 
f. b. tag.

Manojlovits István s. k. 
f. b. tag.


